
НЕДЕЉА МИРОНОСИЦА – ТРЕЋА НЕДЕЉА ПО ВАСКРСУ 
ЈЕВАНЂЕЉЕ ПО МАРКУ    (15,43–47;  16,1–8) 

 

У трећој недељи по Пасхи празнујемо помен Мироносица које су рано пошле на гроб 
Христов да помажу мирисима Христово тијело. Такође празнујемо Јосифа из Ариматеје, 
који је замолио Пилата  да скине са Крста  тијело Исусово  и да га заједно са Никодимом 
сахрани, као што говори данашње Јеванђеље. Он је био члан Синедриона  јеврејског , богат 
човек и у гроб који је за себе био ископао ту је положио Христа, нико раније није ту био 
сахрањен. Због овога је био одлучен од Синедриона и бачен у Тамницу. Синедрион -
скупштина или сабор, је био главни савјет јевреја од седамдесет чланова, и био је састављен 
од свештеника, фарисеја, садукеја...могли су досудити и смртну пресуду у старом Завету, док 
у новом су морали тражити сагласност Рима. По васкрсењу Господ му се јавио и уверио га у 
васкрсење, што је Јосифа и охрабрило. Пуштен је касније из тамнице и прогнан од Јевреја 
враћа се у Ариматеју.  Тада крене по свијету да проповеда Христа. Стигао је до Енглеске гдје 
се и упокоио, а тропари који се пјевају ове седмице опјевавају његов подвиг, говореће: 
Благообразни Јосиф, скинувши са Крста пречисто Твоје тјело, плаштаницом обавивши, у 
нов гроб га сахрани. Иначе Јосиф се убраја у седамдесеторицу апостола. Такође и Никодим 
је био прогнан од зборнице Јудејске. 

Мироносице, како им име каже биле су жене које су носиле миро, да помажу тијело 
Христово. Било је више Мироносица, овдје се помињу највише Марија Магдалина, из које је 
Господ истерао седам демона,  и друга Марија, која се назива Јосијина или Јакова малога, 
који су синови Јосифа заручника а Марија је Пресвета Богородица. Саломија је била Ћерка 
Јосифа заручника, а жена Зеведејева, који је отац Јована Јеванђелиста и Јакова брата 
његова. Јосиф овај заручник имао је четири сина :Јакова званога мали, Јосију, Симона и 
Јуду; и три кћери Јестиру, Тамару и Саломију. Даље се помиње Јована , она је била жена 
Хузе који је био пристав на двору цара Ирода. Марија и Марта сестре четвородневнога 
Лазара, такође су биле мироносице, као и Марија Клеопова и Сузана и многе друге. 

Мироносице су  врло рано како каже Јеванђелист, у први дан недјеље а раније каже 
пошто мину субота. Недеља је дакле код свих Јеванђелиста први дан недјеље и тада су 
мироносице пошле пут гроба Христова са миром да помажу миром тијело Христово,бјеху 
према Марку Јеванђелисту Марија Магдалина, Марија Јаковљева (Пресвета Богородица) и 
Саломија, мајка Јована богослова и Јакова брата његова. Каже Свети Григорије Палама, 
када говори о васкрсењу Христовом, да је Пресвета Богородица дошла прва на гроб са 
Маријом Магдалином, како наводи Јеванђелист Матеј: А пошто мину субота, на освитку 
првог дана недеље, дођоше Марија Магдалина и друга Марија да осмотре гроб.И гле земља 
се затресе веома;Јер анђео Господњи сиђе с неба, и приступивши одвали камен од врата 
гробних и сјеђаше на њему. А лице његово бјеше као муња, и одело његово бело као снег. И у 
страху од њега уздрхташе стражари, и постадоше као мртви .“ Даље наводи Свети Григорије 
Палама: Све остале жене (Мироносице) дошле су , дакле, након што се земља затресла и 
стражари разбјежали и нашле да је гроб отворен и камен одваљен. Мати Дјева је дошла у 
часу када се збио земљотрес и када се камен одвалио, (у часу) када су се присутни стражари, 
пошто су се повратили од страха, дали у бегство. Богородица се, међутим, није уплашила, 
Она се обрадовала када је видела шта се догодило. Мислим да је прво ради Ње Животоносац 
отворио онај гроб. Све оно што је горе на небесима  и доле на земљи најпре нам је преко ње 
открио. Он је ради Ње послао анђела да заблиста као муња, како би она, док је још био мрак, 
благодарећи обилној светлости анђела, видела не само празан гроб него и сложене 
плаштанице које су свједочиле о Васкрсењу Погребенога.  Исти тај анђео Гаврило био је (и 
сада) благовесник (Васкрсења). Онај који је у почетку рекао : Не бој се, Марија, јер си нашла 
благодат у Бога (Лк.1,30), и сада, видевши да је дошла на гроб, поново хита и спушта се да 
Приснодјеви објави исто, да јој благовести Васкрсење из мртвих Онога Који се од ње 
бесемено родио, да одвали камен и покаже гроб пуст и погребне покрове, те да тако 
сведочанство учини веродостојним. Анђео, каже,одговарајући рече женама: не бојте се ви, 
јер знам да Исуса распетога тражите. Није овде;јер устаде као што је казао. Ходите да видите 
мјесто гдје је лежао Господ“.  (Мт 28, 5-6; Мк. 16,6.) ,,иако видите да су стражари 
престаршени – каже анђео- ви се не бојте, јер знам да тражите Исуса Распетога. Он је устао, 



није овдје. Врата , преворнице и печати ада, смрти и гроба нису могли да Га зауставе,будући 
да је Он Господ нас бесмртних и небеских анђела, и само он је Господ свега. Погледајте 
мјесто на коме је лежао Господ. Пожурите каже, ,, ученицима Његовим, па им јавите да је 
васкрсао из мртвих“. Док се Пресвета Богородица обрадовала ријечима анђела, дотле, друге 
су се жене уплашиле, као да нијесу разумјеле речено. Анђео их шање да иду и да кажу 
:Његовим ученицима и Петру (ст.7)анђео одваја Петра од ученика, јер се Петар одрекао 
Христа, а после ће Господ да три пута пита Петра:Симоне Јонин, волиш ли ме, на шта Петар 
одговара,,Да Господе , Ти знаш да те волим“ тако је постао опет ученик .А Мироносице су 
прве виделе Христа, зато што је кроз Еву дошло проклество човеку, а овдје проповед о 
Васкрсењу Христовом од жена мироносица.Мироносице су апостоли апостолима. 
Молкитвама мироносица , Господ да нас помилује и спаси. Амин. 
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Недеља Мироносица je посвећена женама мироносицама, првим сведоцима Христовог 
Васкрсења, а такође и Јосифу Ариматејском, једном од тајних Христових ученика као и 
Никодиму, који је тајно долазио Христу и слушао његову науку. Обојица су извршила погреб 
Христов. Поред Марије из Магдале, остале мироносице које су у први дан недеље дошле на 
гроб да помажу Христа, биле су: Саломија, кћи Јосифа Обручника, а супруга Зеведејева, 
мајка Апостола Јована Богослова и Јакова и Марија, мати Јакова Малога и Јосије (Мк 
15,40). Апостол Лука спомиње још и Јовану (Лк 24,10). 

 
У Синаксару Недеље мироносица помињу се још Марта и Марија, сестре Лазареве, Марија 
Клеопова и Сосана. Празник је установљен у IX веку, а песме за празник писали су 
Анатолије, игуман студијског манастира (IX век) или солунски Епископ (IX или X век), 
Косма монах (око 743) и Теофан (после 843). У служби ове недеље певају из посљедованија 
Великог петка и песме посвећене мироносицама и тајним ученицима Христовим. 
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Трећа недеља по Васкрсу назива се Недељом жена Мироносица. Те недеље слави се спомен 
оних лица која су била сведоци погреба Господа Исуса Христа и Његовог васкрсења: светог 
праведног Јосифа Ариматејца и Никодима, који су од Пилата измолили тело Господа како 
би Га сахранили, и жена мироносица које су пратиле Господа на Голготу, узеле учешћа у 
Његовом погребу, а затим у први дан недеље врло рано пошле на гроб како би помазале 
Његово тело миром, и ту су се удостојиле да виде најпре анђеле који су им саопштили 
радосну вест о васкрсењу Господњем, а затим и Самог васкрслог Господа. 

manastirulesju.org.rs/124-2012-04-26-20-12-12 

http://www.manastirbijela.me/tekst/nedelja-mironosica-treca-nedelja-po-vaskrsu
http://www.spc.rs/sr/nedelja_mironosica_2
http://www.manastirulesju.org.rs/124-2012-04-26-20-12-12

